

অগ্নি ও দুর্ঘটনা নিরাপত্তা ব্যবস্থাপনায় দ এখন কাজের সুযোগ সরকারি সংস্থা

গতানুগতিক চাকরির পাশাপাশি এখন একালের উপযোগী নানান নতুন ধরনের কাজের বিশাল সুযোগ আসছে। এই নতুন ধরনের পেশায় উজ্জ্বল ও উচ্ছল জীবন কাটাতে পারেন, তা নিয়েই শুরু হয়েছে এই নতুন বিভাগ। সরকার বহুতল বাড়ি থেকে শপিং মলে অগ্নি নিরাপত্তা ব্যবস্থাপনায় পেশাদার কর্মী নিয়োগ বাধ্যতামূলক ক্রমশই বাড়ছে। কোন যোগ্যতায় কারা এই সুযোগ পেতে পারেন, তা নিয়ে বিশেষজ্ঞদের সঙ্গে আলোচনা

নিজস্ব প্রতিনিধি : ১৯৯৬ সালের পশ্চিমবঙ্গ অগ্নি পরিষেবা সংশোধনী আইন অনুসারে বহুতল বাড়ি, বাণিজ্যিক কমপ্লেক্স, মাল্টিপ্লেক্স, হাসপাতাল, নার্সিংহোম ও শিল্পক্ষেত্রে আধুনিক অগ্নিনিরাপত্তা ব্যবস্থা থাকা আবশ্যিক হয়ে উঠেছে। আর সেজন্য অগ্নি সরঞ্জাম তদারকি করার কাজে এখন প্রচুর দক্ষ কর্মী দরকার। যে কোনো সংস্থাই অগ্নি ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে আগাম সতর্ক ব্যবস্থা নিতে পারলে বহু লোকের প্রাণহানি রোধ ও সম্পত্তি রক্ষা করা সম্ভব। তাই অগ্নিনিরাপত্তা ও ব্যবস্থাপনা আজ এক গুরুত্বপূর্ণ পেশা।

পেশার বিভিন্ন শাখা : নিরাপত্তা ব্যবস্থাপনা কথাটির অর্থ ব্যাপক ও গভীর। শিল্পক্ষেত্রে মানুষের জীবন ও সম্পত্তির নিরাপত্তা সুনিশ্চিত করতে যেমন থাকেন ইন্ডাস্ট্রিয়াল সেফটি অফিসার বা, শিল্প নিরাপত্তা আধিকারিক, তেমনি অগ্নি প্রতিরোধ ব্যবস্থাপনার দায়িত্বে থাকেন ফায়ার সেফটি অফিসার বা, অগ্নি নিরাপত্তা আধিকারিক। অগ্নি নিরাপত্তা ব্যবস্থাপনায় থাকে আবার এইসব শাখা : (১) অগ্নি নিরাপত্তাযোদ্ধা, (২) অগ্নি ইঞ্জিনিয়ার বা, অগ্নি প্রযুক্তিবিদ, (৩) অগ্নি আধিকারিক বা, ফায়ার ম্যানেজার।

কাজের দায়িত্ব ও গুরুত্ব : পদ অনুসারে কাজের গুরুত্ব ও দায়িত্ব আলাদা-আলাদা। কোথাও আগুন লাগলে সেই আগুন নেভানোর কাজে অগ্নি নিরাপত্তা কর্মীদের সর্বসম্মত প্রয়োজন। এছাড়া অগ্নি নিরাপত্তা কর্মীদের কাজের ক্ষেত্রে অগ্নি নিরাপত্তা কর্মীদের সর্বসম্মত প্রয়োজন। এছাড়া অগ্নি নিরাপত্তা কর্মীদের কাজের ক্ষেত্রে অগ্নি নিরাপত্তা কর্মীদের সর্বসম্মত প্রয়োজন।

অ্যান্ড ট্রেনার, সেফটি ফায়ার
অ্যান্ড ফায়ার
সুপারভাইজার, এম্বলিউটিভ ইনচার্জ ইন সেফটি অ্যান্ড ফায়ার, ইন্ডাস্ট্রিয়াল সেফটি ইঞ্জিনিয়ার, সেফটি অ্যান্ড ফায়ার কন্সাল্ট্যান্ট, টেকনিক্যাল সাপোর্ট অফিসার, ফ্যাকাল্টি ইন সেফটি অ্যান্ড ফায়ার ইন্সটিটিউট।

যোগ্যতা ও দক্ষতা : এই পেশায় আসতে হলে পেশাদারী প্রশিক্ষণ নেওয়া জরুরি। শিক্ষাগত যোগ্যতা ও আগ্রহ অনুসারে কোনো কলেজে ট্রেনিং নিয়ে ইন্ডাস্ট্রিয়াল ফায়ার সেফটি পোস্ট গ্রাজুয়েট ডিগ্রি

ট্রাইডেন্ট ইন্ডিয়া লিমিটেড

CIN No. L52110WB1985PLC196555
রেজিস্টার্ড অফিস : ২৩, গণেশ চন্দ্র আড্ডেনিউ,
তৃতীয় তল, কলকাতা-৭০০০১৩
ইমেল : triindia@rediffmail.com
ফোন : ০৩৩-২২১১ ৪৪৫৭, ফ্যাক্স : ২২১১ ৪৪৫৭

বিজ্ঞপ্তি

এতদ্বারা বিজ্ঞাপিত করা হচ্ছে যে, সেবি (লিমিটেড) অবলিগেশনস অ্যান্ড ডিসক্রিজার রিক্রুটমেন্টস (রেগুলেশনস, ২০১৫-এর রেগুলেশন ৪৭ ও রেগুলেশন ২৯ অনুযায়ী, ৩১ মার্চ, ২০১৬ তারিখে সমাপ্ত প্রেমসিকের ও বর্ষের নিরীক্ষিত আর্থিক ফলাফল বিবেচনা, অনুমোদন ও নথিভুক্ত করার জন্য সোমবার ৩০ মে, ২০১৬ তারিখে দুপুর ২ টায় কোম্পানীর বোর্ড অফ ডিরেক্টরদের একটি সভা কোম্পানীর রেজিস্টার্ড অফিসে অনুষ্ঠিত হবে।
বিজ্ঞপ্তিটি কোম্পানীর ওয়েবসাইট www.triindia.com-এ উপলব্ধ।

বোর্ড-এর আদেশানুসারে

স্থান : কলকাতা স্বাক্ষর
তারিখ : ১২.০৫.২০১৬ অলোকানন্দা গোস্বামী
কোম্পানী সচিব
তারিখ : ১২.০৫.২০১৬ কোম্পানী সচিব

বুধবারে সারা দেশে ও বিদেশে ঘটা নানান ঘটনার চিত্রসংবাদ